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Egy hétköznapi család nem éppen hétköznapi 

családfája 

Dr. Babós Lajos, Budapest (dr.babos.lajos@gmail.com) 

 

Mindig megkérdezik, akármikor csak szóba kerül, hogy ha valakinek családfakutatást végzek: 

na, és meddig sikerült visszamenni? Ilyenkor aztán elmosolyodok magamban ezen a naiv kérdésen, 

hiszen visszamenni addig lehet, amíg ezt az anyakönyvek, összeírások, archívumok és korabeli do-

kumentumok engedik. Nem ez a lényeg, hanem az, hogy előre, előremenni, vagyis a kortársak, az 

élők felkutatása az igazi kihívás. Miért is? Mert van egy áthatolhatatlan fal, nevezetesen az adatvé-

delmi törvény, amely egyre jobban bebetonozódik. (Kezdetben ugyebár volt a 90-60-30-as korlát, amit 

sikerült napjainkra 100-70-30-ra feltornázni, sőt már 110-zel is találkoztam.)  Azért vannak repedések 

is ezen a falon, melyen keresztül be lehet kukucskálni. Például a házassági anyakönyvekben szereplő 

születési dátumok, a temetői nyilvántartások, a helyi hírmondókban büszkén újságolt újszülöttek szü-

letési dátumai vagy a plébániákon ügyeletet tartó idős nénikék, kiknek halvány dunsztjuk sincs az 

adatvédelemről és örömmel fellapozzák az anyakönyveket, hogy valami hasznosat is csináljanak 

unalmukban. 

De tényleg, mindenki csak „vissza akar menni”! Akárhány családfát is készítettem, mindig a leg-

távolabbi ősökre voltak kíváncsiak a megbízóim, az oldalági leszármazottakat nem igen érdekelte 

senki. Engem viszont annál inkább. Ezért hát elhatároztam, hogy apai ágon feltérképezem a családo-

mat a legteljesebb mértékben, 100 %-osan.  Mint egy faltörő kos nekimegyek az adatvédelmi törvény-

nek és réseket ütök rajta. 10 éves kutakodás után végül is sikerrel jártam. De milyen áron? Álnokság-

gal, csalással, hazudozással, megvesztegetéssel. (Ezért tuti, hogy a pokolra fogok kerülni!) Csak egy-

két esetet említenék meg, regényt tudnék írni egyébként a kalandos tapasztalataimról. 

 

Áthágva a törvényeket 

 

X,Y-ról csak annyit tudtam a temetői nyilvántartásból, hogy mikor halt meg. Hogy voltak-e le-

származottjai, ezt szerettem volna megtudni. Gondoltam, hogy aki eltemette, az biztos tud majd felvi-

lágosítást adni. Kérdeztem is a temetőt, de kapásból visszautasítottak, hogy ilyen információt ők nem 

adhatnak ki. Küldtem hát egy ajánlott levelet az igazgatónőnek, melyben leírtam, hogy egyedül élek 

magányosan, nincs senkim a világon, nem tudom, hogy meddig élek még, ez az utolsó lehetőségem, 

hogy az unokatestvére(i)mmel találkozhassak, ha még egyáltalán él(nek), ha van(nak).  (Majdnem 

elsírtam magam, mikor befejeztem a levélírást, úgy megsajnáltam magam.) Hamarosan kaptam is 

válaszlevelet, melyben több oldalon a vonatkozó törvényeket kivonatolták, miszerint kinek és milyen 

adatok szolgáltathatók ki. El sem olvastam ezeket, rögvest a kukába hajítottam, miközben morgolód-
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tam egy kicsit, no, ez nem jött be. Aztán két hét után csörrent a telefon, az igazgatónő hívott. Mélysé-

gesen exkuzálta magát, hogy ő hivatalból nem járhatott el másként, de emberiességi okokból engem 

megért, és megmondta a ”kapocs” nevét és címét. (Ekkor megint a sírás környékezett, de most a há-

lától és a boldogságtól.)  Innentől sem volt sétagalopp azonban az út, mert az illető azóta elköltözött, 

de végül csak rátaláltam az ominózus unokatestvérre, aki – és most tessék megkapaszkodni! – két 

utcasarokra lakik tőlem. 

Több anyakönyvezetőt is megvesztegettem, – no nem pénzzel –, hanem személyre szóló dedi-

kált könyveimet küldtem meg nekik. (Volt, akit személyesen is felkerestem.)  Mindenkor sikerrel jártam 

ezzel a megkörnyékezési módszerrel kihasználva azt a gyarló emberi tulajdonságot, hogy mindenkit le 

lehet kenyerezni. 

Aztán egy ismerős, annak a barátja, és annak is az ismerőse révén kapcsolatba léptem olyan 

valakivel, aki a központi nyilvántartásból le tud kérdezni adatokat. Mikor már a közelségébe kerültem 

az illetőnek, megmutattam neki, hogy milyen családfákat tudok én készíteni. (Ez volt a beetetés.) 

Mondta is, hogy ő is szeretne egy ilyen családfát. Nem kis munkával el is készítettem neki, mire kér-

dezte, hogy mivel tartozik. Naná, hogy csak lakcímeket kértem, melyeket meg is kaptam. 

 

A Babos családkönyv 

 

Kicsi, jelentéktelen hétköznapi a családom. A családfában is csak  137 Babos név szerepel, a 

házastársak, azok szüleinek és gyermekeinek a neveivel együtt összesen 434 név. Nem volt az őseim 

között híres ember, nagybirtokos, mesterember vagy hivatalnok, zömében földmívesek, zsellérek vol-

tak.  
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A családkönyv 

 

 

A kiterített leszármazási tábla három részletben 
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A családkutatás eredményeit egy digitális könyv formájába öntöttem (94 oldal), az alábbi fejeze-

tekre bontva. 

1. Prológus: érdekes statisztikai adatok ikrekről, házasságokról (másod- és testvérházasságok-

ról, átlagos és max. életkorról, elhalálozásokról stb. 

2. Névmutató: a fán szerelő személyek index-mutatói 

3. Babos Antal leszármazottai: részletes adatbázis 

4. Idővonal: kor szerinti kimutatás 

5. Foglalkozások 

6. Érdekességek: korabeli dokumentumok (térképek, anyakönyvi beírások, összeírások, 

újsághirek stb.) gyűjteménye 

7. Mihály és fia, valamint a többiek: családtörténetek okiratokkal alátámasztva 

8. Fotóalbum: 70 portréval 

9. Szülinaposok: 2016-ban (40 élő személy) 

10.  Akikért a gyertya ég: 19 megmaradt síremlék fotója 5 helyszínről 

11.  Családfa: leszármazási tábla (9 generáció) 

12.  Az út, melyet végigjártam: visszaemlékezés a családfakutatás rögös útjára 

13.  Meghívó: a 2018-as Baboscsalád-találkozóra 

 

Üröm az örömben 

 

Mikor nekikezdtem a családfám kutatatásához abban bíztam, hogy egy jó kis nemességre fogok 

rátalálni: lesz nemeslevél, kutyabőr meg címer. Ezzel szemben a legtávolabbi ősöm egy nevesincs 

lelencgyerek volt, akinek az örökbefogadó szülők adtak nevet hat éves korában. Amikor ősöm már 

béresként a nemes Babos családnál dolgozott, nehezen kiejthető németes hangzású neve helyett 

társai egyszerűen csak Babosnak nevezték.  Ezen a néven nősült is meg, s hullajtotta el magvait. 

 

 

Képcsarnok 
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Arra is kíváncsi voltam, hogy távoli őseim kik voltak, ezért DNS vizsgálatot csináltattam.  Re-

ménykedtem, hogy elődeim ősmagyarok voltak, akik Árpád vezérletével jöttek a Kárpát medencébe, 

vagy netán avarok, kunok leszármazottjai lennénk? E téren is csalódnom kellett, ugyanis őseim már 

hatezer évvel ezelőtt itt tanyáztak az úgynevezett vonalas kerámia kultúra idején. A több százezer 

forintos vizsgálat eredményeként azonban még megkaptam néhány száz 20-30-ad unokatestvérem 

elérhetőségét a nagyvilágban, valamint érdekességként azt a tényt is közölték, hogy Lev Tolsztoj is 

(anyai nagyanyám orosz volt), meg a világ második, ma élő leggazdagabb embere is rokonom. Ez 

utóbbival természetesen nem sikerült kapcsolatba lépni. 

Sajnos akadtak egy páran, akik megtagadták az együttműködést. Volt, aki csak annyit mondott, 

hogy „csak”, volt, aki pedig a kedves, testvéri hangú levelemre még csak nem is válaszolt. Ausztráliai 

rokonaim pedig egyenes megkértek, hogy felejtsem el őket, ne zavarjam többé őket, pedig küldtem 

nekik minden szépet és jót. (Őket valahogy megértem, mivel a nagyapjuk rendőrfőnök volt a Horthy 

korszakban, gondolom üldözte a komcsikat becsülettel, és amikor a ruszkik bejöttek, elhagyta az or-

szágot félve az elszámoltatástól. Később a hidegháborús hangulat is fokozhatta a félelmét, ezért min-

den magyar kapcsolattól elzárkózott, és nevelte gyermekeit ebben a szellemben. Ezért hihették azt, 

hogy megkeresésem, miszerint unokatestvérek, rokonok vagyunk, nem más, mint egy beugratós trükk 

csupán.) De azért sikerült egy kis kitérővel beillesztenem a családfába őket meg azokat is, akik nem 

voltak a partnereim. 

 

 

Síremlékek 
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Akinek csak tudtam, megküldtem az elkészült családfát. 40 élő Baboshoz juttattam el e-mailben 

az anyagot kiegészítve színes mellékletekkel. Mit gondol a kedves olvasó, hányan jelezték vissza, 

hogy – no, nem azt, hogy köszi, hanem csak azt, hogy – megkaptam? És most tessék másodszor is 

megkapaszkodni: egyetlen egy valaki! Én azért mégis úgy vélem, megérte a sok fáradozás, az utókor 

bizonyára majd meg fogja becsülni a munkámat. 

 

Ui.: Az élők felkutatása olyannyira szenvedélyemmé vált, hogy legközelebb a barátomnak ké-

szített családfába egy, még meg nem született utódot is beírtam ismerve a szülés várható időpontját, 

valamint a magzat nemét és tervezett nevét. Szerencsére a várandós anyuka nem volt babonás, sőt 

még örült is annak, hogy leendő gyermeke még a születése előtt bekerül a történelembe. 


